

Kiadó hivatal
ifj. CSÁTHY KÁROLY
 gazd. akad. könyvkereskedése
 DEBRECZENBEN,
 hová az előfizetési pénzeket és
 hirdetésekért kérjük küldeni.

Hirdetések előre fizetendők: minden 5 hasabos petit sor egyzeri ígatásnál 5, többszörinél 4 kr. — Bélyegdíj 30 kr.

TISZA VIDÉK.

Debreczen, Szabolcsmegye és Hajdukerület vegyes tartalmú

HETI KÖZLÖNYE.

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több ízben megjelenő hirdetések, alku szerint a legjutányosabban közöltetnek.

Szerkesztői iroda:
 Debreczenben, Főter 7-ik sz.
 Hová minden a lap szellemi részét illető közleményt kérünk küldeni.

Nyitlér alatt minden három hasabos garmonsor 10 kr. és 30 kr. bélyegdíj.

Előfizetési díj:
 Postán küldve 4.—
 Félévre 2.—
 Évnyegyre 1.20

Előfizetheti **Debreczenben** ifj. Csáthy Károly gazdasági akadémiái könyvkereskedésében. **H.-Böszörményben** Lányi Márton kereskedésében. **Pesten** Láng J. (Dorottya-uteza 9. sz.) és **Neumann B.** (Kigyó-uteza 6. sz.) hirdetési irodáikban, hol egy-szersmind hirdetések is felvétetnek. **Nyíregyházán** és **Nagy-Kállóban** a postahivatalnál. Egyébiránt a postahivatalok útján, legcélszerűbb öt krajczáros utalvány által.

Előfizetési felhívás

„TISZA VIDÉK“

Debreczen, Szabolcsmegye és Hajdukerület vegyes tartalmú heti közlönye.

VII-dik évi jul. — decz. folyamára.

A „Tiszavidék“ már hét és fél év óta futja jó és balszerencse közt küzdelmes pályáját; Nagyobb és szebb bizonyítékot nem hozhatok fel, mint azt: hogy e lap ily hosszú évek eltelté alatt elfogulatlanul, híven visszatükrözte a vidék érdekeit, ennyi idő a megpróbáltatásra elegendő s egy ily vállalatnak, mely küzdelmesen bár, de rendületlenül futja pályáját, szebb jövőhöz van joga.

Nem is csalódtam; mert figyelembe véve a hozzám beérkezett számtalan felszólításokat, elhatározám magamat, hogy e lapot, mely eddig csak is Szabolcsmegye érdekeit képviselte, jövőben Debreczen és a Hajdukerületre is ki fog terjedni.

Ily szempontból indulva ki, főtörekvésem leendő hogy a „Tiszavidék“ valamint eddig méltóan megálta helyét, úgy ezután is igyekezni fogok lapomat oly álláspontra emelni, hogy az a társadalmi, ipar, kereskedelmi, gazdasági érdekeket híven képviselje.

Külön előfizetési felhívás szétküldését feleslegesnek találtam, mivel azon reményben vagyok, hogy a „Tiszavidék“ irányát és működési terét körvonalozva, mindazon hazafiak, — kik át-éreztek és szívükön hordják egy ily hézagpótló lap létezésének és fenállásának szükséges voltát, — hazafiúi kötelességérzetük sugallata szerint oda fognak hatni és működni, hogy a „Tiszavidéket“ Debreczen, Szabolcsmegye és a Hajdukerület vegyes tartalmú heti közlönyét, míg egyrésztől terjesztik és ajánlják, másrésztől szellemileg is támogatják és elősegítik.

Előfizetési feltételek: helyben vagy postán küldve:

Negyedévre 1 frt 20 kr.
 Félévre csak 2 frt — kr.

Előfizetheti minden postahivatalnál és **Debreczenben ifj. Csáthy Károly** gazd. acad. könyvkereskedésében. Egyébiránt legcélszerűbb a postahivatalok útján öt krajczáros utalvány által.

Ifj. Csáthy Károly,

gazdasági acad. könyvárus, a „Tiszavidék“ felelős szerkesztője s kiadója.

TÁRCZA.

A mult könyvéből.

Bocskay október 28-ik napján Kállónak vette utját, Kálló ezen időben jelentékeny erősség volt vég-házául szolgált a magyar királyságnak.

Kállóvárnak a megelőző években kapitánya volt pixendorfi Rueber János, alkaptánya Prépostvári Bálint voltak.

Ezen időben pedig Kátay Mihály vitte a várkapitányság diszes tisztét.

Bocskay István a kállói várat 1604-ben okt. 29-én vette át Kátay Mihálytól.

Bocskay innét tovább folytatta utját, s 1605-ben september hóban Medgyesen Erdélyország tejedelméül is elválasztott, s az esküt letévén, Erdélyország kormányosságával Rákóczy Zsigmondot bizta meg s választatá el a rendekkel.

Ugyanezen 1605-dik évben a hajduvitéseket, a kikből serege egy jó része állott, s a kikkel sok győzedelmes csatákat vívott, hasznos szolgálataikért nemesi rangra emelte, s Szabolcsmegye határán, egy egész puszta térségen, a hol eddig csak a

vadak laktak, állandó telepedési helylyel ajándékozta meg.

Nekik adta Kállót, a mely később II. Mátyás király és Báthori Gábor fejedelem közt kötött szerződésnél fogva, Böszörmény és Prod puszta birtokkal, — a hajduk részéről pedig 100,000 magyar forint toldás mellett cseréltett fel; Nádas, Dorogh, Varjas egész pusztákat, Hadház, Vámos-Pércs, Sima és Vid helységbeli, rész jószágokat Szabolcsot pedig 1606-ik évben.

A már megsemmisített de két hónapig minden évben katonáskodni kötelezett hajduk eleinte kilencz ezeren voltak.

De ezen szám későbbben óriási mértékben évről-évre szaporodott.

Az 1605-ik évtől kezdve, melyben ezen kiváltságukat és jutalmakat kaptak, mintegy tíz év lefolyásáig hangya szorgalommal mivelték a délibábos rónák téreit.

S mind népességben mind pedig vagyonban nagyon gyarapodtak. Előőrseiket kiterjeszték egészen a Tiszához nem messze eső Harangodig, a hol haranggal szoktak jelt adni a rakonzátlan török csordák közeledésekor.

A nevezett helységekben lakó hajduk Szabolcsmegyében, Kálló kivételével, kiváltságukat élvezték.

A fogyasztási egyletéről.

Boldogságunk egyik alapját a jó háztartás képezvén, szükséges hogy folyvást egyik napon, úgy mint a másikon tisztességesen legyen asztalunk terítve; házi tűzhelyünk kényelmesen legyen berendezve; nemcsak magunknak, de családunknak is olykor-olykor egy kis elvet és szórakozást szerzhessünk; — ezen felül pedig gyermekeinknek a szükséges neveltetést megadhassuk; végre magunk is a rohamosan haladó korral lépést tartva — igyekezzünk a míveltség színvonalán maradni, képezvén magunkat a tudományos ösmeretek minél szélesebb megszerzése által.

Azonban a mindezzel járó költséggel, keresményünket, jövedelmünket vagy fizetésünket, úgy az ipar, mint a hivatal terén általában a közönséges rendű embereknel összehasonlítva, úgy találjuk, hogy nemhogy mindazt, illetőleg az azokkal járó költségeket hiány nélkül fedezhetnénk, hanem a mindeennapi közönséges kiadásnál is igen-igen vigyázva és óvakodva kell eljárnunk, nehogy gondatlanságunk által adósságba verjük magunkat.

Igen mert készakarva nem akarunk leszállani a tapasztalás kincses bányájában pedig, ki oda nem rest leszállani, az gazdagon megrakodva térhet vissza; és az ilyen ember nem követ el maga ellen oly nagy hibát, mint rendszeren mindennap elkövetünk a takarékoság félreismerésével; — mert a takarékoság — ha nem célszerűleg intéztetik — fősvénység; a fősvény pedig, mint a példabeszéd is tartja, mindég többet költ; és méltán kiáltott fel a költő, midőn szívén ily panasz fakadt:

A boldogságért születünk, nélküle halunk meg.
 Miért van ez? Arnyékát üzve előre futunk.

Hogy messze ne menjünk, e czikk tárgyánál maradvá, egyedül a háztartás vezetését emlíjük fel, hogy több helyütt, mint nem, a nagyban vásárlást élelmi szernél, ruha szövetnél és más mindeennapi szükségű czikkeknél — nem is ismerik, nemhogy gyakorolnák; mentségül hozván fel, hogy azt hordatni, vitetni jobbra-balra, annak kamarát és pinczét tartani, arra felügyelni, azt gondozni, hogy meg ne romoljék, csak teher, nyűg az emberen.

Ezenkívül Szabolcsmegyében e következő helyek: Nyíregyháza, Téglás Szent Mihály, Dob, Bód, Ujfehértó, Nyirbátor.

Az 1605-dik évben Szokolovits mehemet Bocskait Budára hivta, Bocskai erről tudósítá Rákóczy Zsigmondot Debreczenből, s fényes kísérettel indult a török nagyvezér elébe.

Budára menvén, November 17-ik napján őt a nagyvezér kitünő tisztességgel fogadta; Erdélyországnak a porta részére fizetni szokot tizezer arany adó-elengedte.

Ugyan csak ezen látogatáskor Szokolovics mehemet nagyvezér, Achmet török császár nevében arany lemezzel bevont és ragyogó drága kövekkel ékeskedő koronát tett Bocskay fejére.

Bocskay e nagy megtiszteltetést megköszönte, de a koronát csak mint ajándékot fogadta el, azal mentvén magát, hogy koronás király a már van az országnak; ő csupán a magyar nemzet jogait kívánja megvédeni, s a sérelmeket orvosoltatni, ő nem koronáért és trónért hanem a nemzet szabadságáért küzd.

Nem kényelmesebb-e, nem jobb és ezélszerűbb-e, nem sokkal olcsóbb és gazdálkodóbb-e, mikor mi szükséges naponta piacról, azoktól a szép, jó beszédes kofáktól venni; hol a vásárló kisasszony, és ténny asszony szép új ruhájáért dícséretei is kap; nem értvén el, hogy ilyenkor rendesen nemcsak a vásárlott cikket, de még azt a szép beszédet is pénzzel kell megfizetni.

Hogy pedig az ilyen háztartás, illetőleg vásárlás nem előnyös, az minden mélyebb belátó és tapasztaltabb ember előtt első tekintetre feltűnik, valóban be is látták ennek pusztító következményét többen, s gondolkodtak, hogy ugyan hogy is lehetne ezen segíteni minél alaposabban, míg végre rájöttek Fogyasztási egyletekbe társulni; mely által, mindent a mi csak szükséges a háztartásnál és önfentartásunkra nagyban vásárolnak; és az így vásárolt cikkeket, az egylet tagjai, illetőleg magok közt az eleve megállapított alapszabály értelmében, aránylag felosztják.

És valóban azt tapasztalták, hogy a kitűzött cél elnyös megközelítették, midőn, jobb és szebb piaci és vásári árucikkeket olcsóbban és nagyobb mennyiségben kaptak és kapnak már is.

Ha bár tudjuk is, hogy a „Fogyasztási egyletnek” sajátos légköre van szüksége, a meny nyiben az egyesek és üzleteik érdekeivel összeütközésben jön, mindamellett elnem mulaszthatjuk a tisztavideki közönség különösen Debreczen és Nyiregyháznak melegen ajánlani és felállításának eszméjét megpendíteni.

Igy hány tűzhelynél megmentetnék a csendesség, békesség és szeretet, midőn az egylet helyiségében minden szükséges árucikk a bizottmány által megállapított ár szerint bárcza mellett kapható lenne, és így a zsémbes piac és a csepeléző vásárlásról lassanként le lehetne szokni; — mely által nem lenne alkalom a cseléd, szakácsné és gazdasszony féltékenyen ellenőrizni és a számadás bonyolultságát sok helyütt tettelegessé, ütlegetés által kiegyenlítetténi.

Miután ismerjük házi tűzhelyünk viszonyait, és tudjuk, hogy a mi jó és ezélszerű a közjólét előmozdítására és emelésére, mindezt felesleges is hosszadalmasan ajánlgatni, mert annak magjait a szellőszáryai már elvetették a vidéken, és csak időre van még szükség — hogy e magok megfogadjanak, nem is terheljük tovább a közönség figyelmét, csupán rámutatunk még arra: hogy a Tiszavidéken is napról-napra nő az idegen népség száma, és a vasutak és közlekedési eszközök szaporodásával a kivitel napról-napra nő, és így mindenféle árucikk, különösen az élelmi szer fogy és drágul, ennél fogva tehát jó lesz idejében gondoskodni a Fogyasztási egylet felállításáról.

Ujdonságok.

— **A Debreczenben** alakuló könyv- könyvnyomda és kártya gyár részvénytársulat kiküldöttéi jun. 29-én délután nézték meg a Sz. Nagy Károly piac-utcán levő házat, ezen épület van kiszemelve az alakuló részvénytársulati könyv- könyvnyomda és kártya gyár helyiségeül.

— **Debreczenben** egy sak kör van alakulóban, az aláírási iver legközelebb kifognak bocsátatni; minden esetben üdvözöljük az alakuló társulatot, s nem kételkedünk hogy a sakkedvelők közül sokan fognak a sak-kör tagjai lenni.

— **Ajánlkozás.** Egy jogvézett ifju, ki birói államvizsgát is tett, e mellett joggyakorló is volt és az irodalmi téren is dolgozik, akár ügyvédi irodában, mint ügyvédsegéd, — akár pedig gyermek mellé magántanítóul ugy vidékre, mint helyben szerény feltételek mellett ajánlja magát.

Értekezhetni lehet eziránt akár személyesen, akár levélben Konrád Gyula ügyvédjelölttel Debreczenben Széchenyi-utca 1818. sz. a. a keresztüületben.

— **Hajdu-Hadházon** az új ref. templom nem sokára készen lesz, a megnyitás ünnepélyesen fog történni. A régi ref. templommal nem tudjuk mit fognak csinálni? Azonban azt mindenesetre obajtanánk, ha hozzánk ezen egyik régiméleke nem rontatnék le, hanem a mennyire lehet kijavítva, az idők vihara ellen megvédvé, még sokáig tanujele maradna a lezajlott multnak.

— **A h. szoboszlói** új vendéglő munkálatai nem sokára befejezettek, Szoboszlónak régen szüksége volt már egy kényelmes vendégfogadóra. Az épületben egy szép terem is van, karzattal ellátva, a kifestést és díszítést illetőleg épen most tesznek lépéseket. — Szoboszlónak e vendégfogadó felépítése dícséretére válik.

— **Hajdu-Szobotzlón** a fatenyésztés hasznosságát belátván, többen lépéseket tettek egy fatenyésztési egyesület alakítása ügyében; ha jól értesültünk, ez egyesület célul tűzte volna ki a város pusztá tereit, különösen, pedig az e célra igen alkalmas Kösüly folyam mentét befásítani.

Ez ügyben bővebb felvilágosítást óhajtván, szívesen vennénk az illető egyesület felől némi ismertetést.

— **A volt zelemeri gazdasági s egyszersmind árva-intézetéről.** Mely a Hajdu-kerületben — Bösörmény határán az ugynevezett zelemeri pusztá részen 1845. év körül Karap Sándor és

Diószegi Sámuel által alapított, és az 1848-ik évi események folytán megszűnt, célul tűzte volna ki a mezőgazdálkodás és az ebben való foglalkozások okszerűlegését; egyszersmind pedig az e végett szükséges személynzetnek képzését, nevelést; oly módon: hogy az intézet foglalkozik a földmívelés közönséges nemem kívül általában nagyobbszerű faiskolák előállításával, kitűnőleg eperfák nagyban tenyésztésével ugy, hogy ezekkel a vidéket, különösen a Hajdukerületet elárasztassák; kender, len, komló, olajnövények, dohány, kerti vetemények termesztésével, gazdasági s házi állatok, főleg tehének tartásával, s tejgazdasággal és selyem tenyésztéssel, arra törekedvén, hogy a nyert terményeket maga dolgozza fel, saját szükségét maga fedezze a fölösleget pedig eladja.

Az intézet helyisége 50—60 növendéket fogadott volna be; egy igazgató vezetése alatt ki egyszersmind intézeti kormányzó is volt, (ha jól emlékezünk Gönczi Palur volt az első és utolsó is — miután 1848-ban megszűnt), egy növelő segéddel ellátva.

Habár tudjuk is, hogy ezen intézet az alapítók egyikének pusztarészén alapított, melyért az intézet évi hasznából fejében a beruházási tőke 5% kamatját tartozik fizetni, és így számadás kit sem terhelhet az egyesület hátramaradt vagyonáért bator vagyunk azt a kérdést tenni: hogy ugyan nem maradt-e némi pénze, és ha maradt hol van jelenleg, a tervezet ajánlott Hajdu-kerületi gazdasági egyesület a maga céljára felhasználhatná.

— **Junius 26-kán** reggeli 8—12-ig a nyiregyházi kerületi tanító képezdeben megtartattak a nyári vizsgák. A ki szemtanuja volt ezen vizsgáknak tapasztalhatta, hogy ezen intézet a jelen szervezet mellett a törvény kívánalmainak meg nem felel, sőt csekély előmenetelt tanúsított 7 tanoncz, nem érdemli meg a kerület és egyház által reájok fordított költséget s a három rendes tanár és egy zenetanító fáradságát. Óhajtható lenne tehát a jövőre nézve, hogy ezen tanító-képezde nagyobb fetügyelet alatt több eredményt mutasson fel.

— **A nyiregyházi daléregylet** folyó hó 27-én a „Széchenyi-ligetben egy kedélyes juniusi mulatságot rendezett, melyre számos pártoló tag és díszes hölgykoszoru jelent meg; ugy hogy esti 8 órakor a Marosy vendéglő által felszolgált közönség alig kaphatott a vendégek számára négy hosszú terített asztal mellett helyet. Az idő estefelé nem igen kedvezett, később kissé kiderült. Ugy látszik zenészeink is nagyon alkalmazkodnak az időjáráshoz, mintha csak csupa gratiából fogtak volna a nyiretyűhöz. — A dalárda működő tagjai, több új négyeshangú darabot adott elő, de kiváló tetszésben a „harczú riadó” és az „erdei dal” részest. A Széchenyi-liget alkalmas helyiséggé váland az illető művészetterjesztő előadásoknak, vajha mielőbb teljesebbé menne a tervezett restauratio, akkor remélhető: hogy többször szemtanui leszünk az ily nemes élvezeteknek!

— **A régi „Nyir-egyháza”-t** képviselő o református templom, mint hírlík, e hó elején szétbontatik, hogy anyaga az ujonnan építendő ref. templomra felhasználassék. Nagyon kívánatos volna, ha a szétbontásnál az illető egyházi gondnokok figyelmüket a felkutatandó régiségekre fordítanák, különösen a felásandó síroknál.

— **A nyiregyházi** ref. templom előtt egy magas deszka kerítés valami ókori circus féle alkotmány költi fel az ember figyelmét, és pedig nem más, mint az ott e napokban letelepült élelmes lovarda társulat, mely m. hó 29-én kezdte meg mulattató előadásait.

— **Junius 28-kán** esti 6 órakor Nyiregyházan a „Selyem” utcában tűz ütött ki, és daczára a nagy szél rohamnak, csupán egy ház lett az elem martaléka. — A tüzet mint mondják vigyázatlanságból gyermekek idéztek elő.

— **Palánszky** Csapó Ida leány-nevelőintézetében Nyiregyházan, a nyári vizsgák július 3-kán fognak a ovoda termében megtartatni.

— **Többször vettünk** már alkalmat, hogy lapunkban a legnagyobb képes szépirodalmi lapról, a „Magyarország és a nagyvilág”-ról megemlékezzünk; most annál is inkább tehetjük azt, mert itt az előfizetési idő s mert ajánlásra kész az előttünk fekvő II. évnegyedre szóló gyönyörű műlap. Ha e lap működését, igyekezetét tekintelve vesszük, erkölcsi kötelességünknek tartjuk ugy a szerkesztő, mint a kiadók iránt elismerésünket nyilvánítani, kik a közönség minden igényét kielésve, azokat kielégítik oly számrkat bocsátva közre, melyek irodalmilag és művészileg hazánkban eddigelő versenyzőre nem találtak. A sem hagyhatjuk mellőzve, hogy, míg más vállalatok idővel lankadnak, ez nagy áldozatokkal bár, fáradatlan eréllyel tör előre s minden egyes száma új meg új eredményt tanúsága. Tapintatosságunk röjjük fel azon körülményt, hogy II. évnegyedre Jankó János kitűnően sikerült genre-képet „A malom a la t”, választották jutalom képal. E műlap előttünk fekszik s bennünket váratlanul kielégít. A III. évnegyedre szánt műlap: „Szigetvár végpercei”, a sajtóban közelméressel találkozott a mi nem csoda, ha tudjuk, hogy Münchenben élő kitűnő festéshezánkfának, V é b e r H e n r i k n e k műve Csak kötelességünknek tesszük tehát, midőn e lapot a nagy közönség pártfogásába újból ajánljuk. Évnegyedre 2 frtert ilyet a külföld sem állít elő.

— **A magyar állam vasutak** északi vonalán naponkint óriási mérvben emelkedő személy- és teher szállítási forgalom az eddigelő együttesen közlekedett vonatok szétosztását tevén szükségessé, mint biztos forrásból értesulunk e ezélszerű intézkedés az igazgatóság részéről már elrendeltetett, miáltal a közlekedési viszonyok, hazánkban e naponkint emelkedő vasut vonalán, jelentékeny lendületet nyerend.

— **Vince Dániel** ploesti magyar lelkész, az általa fordított „Grey Johanna” című regény előfizetési felhívási idejét július végéig meghoszabította az előfizetésekk hozzá Ploestbe Romániába küldendők.

— **Illcz Gyula** nyiregyházi fiatal könyvárus, ki ifj. Csáthy Károly könyvkereskedését az elmúlt évben vette át irodalmi művekkel kölcsön könyvtárát. A könyvek

jegyzékét sorrendben összeállított könyvecskeben adta ki, az olvasók kényelmére. Nyiregyháza halad.

— **A nyiregyházi** városháza és a templom közt nagy víz tocsa kepződött. Ideje volna, ha a t. városi tanács többször tett felszólításainkat figyelembe venné, s Nyiregyháza főbb utcáira gondoskodását kiterjesztené.

— **Az ujfehértői** vízmedence egészen megtelt, s mintegy alföldi kistó terül el Fehértó mellett. Valóban e helynek oly kiesen szép fekvése van, hogy oda egy jól berendezett furdó beillenék s azt hisszük, hogy e furdónek egy pár idény meghozná jó hírnevét.

— **Nyiregyháza** és N.-Kállóban a bevezéd és vitatkozás tárgya a szabolemszei törvénszék helye megállapításának kérdése. Egyik perczben mint bizonyost emlílik hogy a törvénszék Nyiregyháza fog át tételni, a másik perczben már fama tarka változást az régi helye mar ad eddigi helyén N.-Kállóban. Némelyek egy közvetítési módot is emlegetnek, s így hinnék, hogy N.-Kálló és Nyiregyháza megunyugtattatnék ugyan mind Kállóban mind Nyiregyháza szerveznének törvénszékét. Ezen foltevés ellen és mellett azonban több indokok harcolnak. A kérdést némelyek egy par nap mulva eldöntötnek vélik, az által hogy a törvénszék helye meg fog állapítani. Mi bátrak vagyunk szerény nézetünket kifejezni a felett hogy ha bár most a törvénszék helye megállapítatik; még azért az nem örök intézmény, a melyen változtatni nem lehetne. A helyzet viszonya s a ezélszerűség fog határozni idővel is Némelyek azt is beszélük hogy Szabolemszege két törvénszékét kapna, egyiket Kállóra vagy Nyiregyháza, másikat a megye valamely távolabbi pontjára.

— **A mult heti** esőzések és viharok temérdek kárt okoztak az egész Tiszavidéken, a rónák kalaszai a földre borultak, mikor felettök a vész áthaladt. Több helyen s nagyobb részben a lekaszált rendek vízben hevernek, s ha egy pár óráig a verőfény szebb időkre biztat, a másik perczben újra beborul és esik. A tengeri vetésekhez sokaknak kevés reményük van, mivel az időjárás nem kedvező.

— **A százezrek** által óhajtvá várt aratási idény nemsokára beköszönt: gazdáink aggodalma egyre nő. A napszám magas emelkedik, s a munkás vidékre nagy a hiány. Több szabolesi földbirtokos a felsőbb vidékre rándult aratók végett.

— **A Tiszavidéki** vaspálya vonalain óriási mértékben megkezdődött a gabna szállítás, az állomási helyeken mindenütt sok ezer zsákra menő gabna neműek vannak felhalmozva. Ugylátszik, hogy kiviteli kereskedésünk hatalmas előre haladást nyer, adja Isten hogy a bőratás által emelkedjék anyagi helyzete sokat szenvedett, és bő adózásokkal megterhelt szerény magyar hazánknak.

— **Vasuti szerencsétlenség.** Szombaton este Debreczenben a vaspályán egy ember élete esett áldozatul. — Gruber nevű csomagoló a Kassa felől jövő vonat kerekai alásdortatván, összezuzatott s azonnal meghalt.

— **Csokonai** szobrát Debreczenben f. é. október közepén fogják leleplezni. A granittalapat augusztus folytán állítatik fel. A leleplezés alkalmával Csokonai dícsőítő költemények pályázati határideje aug. 2-án jár le, amikorra a pályaművek a debreczeni „M e l e k e r t t a r s u l a t n a k” címűze, szokott módon beküldendők.

— **Fontos hír.** Azon bizottság, mely a bírósági székhelyek meghatározása végett küldetett ki, pár nap előtt fejezte be munkáját, s így a tervezet már elkészült. E javaslat most a minisztertanács elé került, mely azt már maig valószínűleg véglegesen megállapítván jövő hét elején le fogja küldetni a törvényhatóságokhoz.

— **Pestről** legközelebb, Bauer és Dushegyi urak rendszernélküli „Angol és francia nyelvlapok című csak is speculációra szántított vállalat, küldetett be szerkesztőségünkhöz. Ez összafércelt lapok ismertetésére legyen elég annyit moneanunk, hogy a 2. lapon az of-ot av-nak a 3. lapon már ow-nak mondálja, az angol the-t hol dzi, hol dzi-nek hangoztatja; a w-t v-vel adja vissza holott az uu-nak hangzik, Dallos és Ollendorf ily nemű nyelvtanának egyetlen zagyaléka ez, mely minden terv és ismeret nélkül férczeltelett össze. Hát még aztán a magyarsága? Oh ez irtózatosan kifecizmitott! Jó lélekkel ajánljuk mindkendenk hogy e vállalatól rizkedjék.

— Uj olcsó szivarokat bocsát a kormány — hír szerint — a szivarfogyasztók rendelkezésére.

— **Magyarország** adóhátraléka a mult hónapokban a pénzügyminisztérium kimutatása szerint 54 millió 100,000 frtra rug.

— A „Kis Ujság” című képes gyermeklap, mely díszes kiállításban, szép képekkel, megjelenik minden vasárnap; válogatott tartalmából az olvasni szerető ifjuság sokat tanulhat s a hetenként 12 tömpött oldalra terjedő képes lappal hasznosan töltheti el őrés idejét. — A „Kis Ujság” népiszkolák s az algyimnasiumok serdülő ifjusága számára van szerkesztve. A lap ára — tekintve díszes kiállítását s szép képeit — fölülte olcsó; negyedévre 1, félévre 2 frt. Az olcsó ár mellett, az előfizetők egy 68 lapra terjedő album-szerű „ajándék-könyvecskében” is részesültek — minden felülfizetési díj nélkül. Népiszkolák, vagy szegénysorsu, de jómagaviseletű tanulóknak jutalmul, rendkívüli kedvezmény áron, 6 példányban negyedévre 4 frtert rendelhető meg a „Kis Ujság.” — Uj előfizetők a fentemlített „ajándék-könyvecskét” minden díj nélkül megkapják s 10 krért bérmentesen rendelhetik meg.

— **P Nagy Sándor** önkutatási angol leveleiből a IX. X. XI. füzet megjelent, melyekkel az első rész be van fejezve. Nevezett szerzőtől még e hó folytán francia önkutatási levelek is fognak megjelenni, melyek körülbelől 25—30 füzetre terjednek. Felesleges e vállalatokat ajánlani; miután az angol önkutatási leveleket is szép siker koszoruzta, s az összes hazai sajtó elismerése és dícsőő nyilatkozata ға legszebb bizonyítvány. A francia önkutatási levelekre az előfizetési felhívás e napokban fog szétküldetni.

Nyiregyházi terménycsarnokban bejegyzett termények árjegyzéke.

Ev. 1871. Junius hó 24.

Alsó-ausztriai mérő szerint	Piaci ár	Vám-mérsé	Legalant		Legfent	
			ft.	kr.	ft.	kr.
Búza	—	—	4	50	—	460
Kétszeres	—	—	—	—	—	—
Bors	5	5 80/80	5	12 1/2	5	15
Arpa, serfőzésre	—	—	2	10	2	20
„ táplálékra	1	90 70π	—	—	2	20
Zab	—	5 40/42	1	80	1	90
Kukorica	—	10	—	—	2	55
Bab	2	75 v m	3	45	4	20
Köles	2	—	2	—	2	10
Bükköny	—	—	—	75	—	—
Mák	—	—	—	—	—	—
Repeze	—	—	—	—	—	—
Lenmag	—	—	—	25	3	75
Vörös lóhere	—	—	—	—	—	—
Luczerna	—	—	—	—	—	—
Olaj	—	—	21	50	22	—
Szesz, magyar itező 22 1/2	—	—	22	—	—	21

Magyar-Államvasutak menetrende.

Pest — Salgó-Tarján.

Pestről ind. 7 óra 50 p. r. 10 óra 55 p. é. 9 ó. 56 p. d. e.
 Kőbánya „ 7 „ 56 „ 10 „ 41 p. é. 10 ó. 7 p. d. e.
 Gödöllő „ 8 „ 30 „ 12 „ 26 p. é. 11 ó. 42 p. d. e.
 Hatvan „ 9 „ 50 „ 2 „ 45 p. é. 1 ó. 10 p. d. u.
 Pásztó „ 10 „ 59 „ 4 „ 15 p. é. 2 ó. — p. d. e.
 S.-Tarján érk. 11 óra 20 p. r. 5 óra 32 p. r. 5 óra 24 p. r.

S.-Tarján — Pest.

S.-Tarján ind. 10 ó. 47 p. d. e. 10 ó. 20 p. éj. 1 ó. 12 p. d. u.
 Pásztó ind. 11 ó. 55 p. d. e. 11 ó. 37 p. éj. 2 ó. 20 p. d. u.
 Hatvan ind. 1 ó. 10 p. d. u. 1 ó. 28 p. éj. 5 ó. 48 p. d. u.
 Gödöllő ind. 2 ó. 6 p. d. u. 5 ó. 6 p. éj. 5 ó. 16 p. d. u.
 Kőbánya ind. 2 ó. 59 p. d. u. 4 ó. 52 p. r. 6 ó. 40 p. d. u.
 Pestre érk. 5 ó. 4 p. d. u. 5 p. r. 6 ó. 48 p. d. d. u.

Hatvan — Miskolcz.

Hatvanból indul 9 óra 40 p. r. d. e. 2 óra 23 p. r. éjjel
 Fűzes-Abony indul 12 óra — p. r. d. u. 4 óra 59 p. r. éjjel
 Miskolcz érkezik 2 óra — p. d. u. 7 óra 20 p. r. éjjel

Miskolcz — Hatvan.

Miskolczról indul 8 óra 15 p. r. 8 óra — este.
 Fűzes-Abony indul 10 óra 10 p. r. d. e. 10 óra 40 p. r. este.
 Hatvan érk. 12 óra 25 p. r. d. u. 1 óra 8 p. r. éjjel.

Zakány — Zágráb.

Zakány indul 5 óra 55 p. d. u. 7 óra 22 p. r.
 Körös indul 5 óra 27 p. d. u. 9 óra 41 p. r. d. e.
 Zágráb érkezik 7 óra 52 p. este 12 óra 59 p. d. u.

Zágráb — Zakány.

Zágráb indul 7 óra 25 p. r. 9 óra 2 p. r. este.
 Körös indul 9 óra 55 p. r. 12 óra 7 p. éjjel.
 Zakány érk. 11 óra 22 p. r. d. e. 2 óra 25 p. r. éjjel.

Vámos — Györk — Gyöngyös.

Vámos Györk indul 11 óra 44 p. r. d. e. 3 óra 29 p. r.
 Gyöngyös érk. 12 óra 19 p. u. 1 óra 4 p. r.

Gyöngyös — Vámos — Györk.

Gyöngyös indul 9 óra 47 p. d. e. 11 óra 55 p. éjjel.
 Vámos Györk érk. 10 óra 16 p. d. e. 1 óra 2 p. éjjel.

Bécsi távirati börze-tudósítás. június. 28.

Cs. kir. arany 5—87. — Ezüst 122.—

Felelős szerkesztő: ifj. Csáthy Károly.

Tiszavidéki- és arad-temesvári vasut

MENETRENDE

1871. évi jun. hó 15-től kezdve további rendelésig.

I. Bécsből és Pestről Kassa felé

óra	perc	naprészt	óra	perc	naprészt
8	15	este	7	45	reggel
8	25	—	7	55	—
7	30	reggel	6	5	este
10	33	—	9	55	—
1	22	—	9	58	éjjel
2	1	délután	12	56	—
3	41	—	2	42	reggel
5	11	—	4	32	—
6	11	—	5	53	—
8	17	—	8	36	délután
11	56	—	1	18	délután

II. Bécsből és Pestről Arad és Temesvár felé

óra	perc	naprészt	óra	perc	naprészt
8	15	este	7	45	reggel
8	25	—	7	55	—
7	30	reggel	6	5	este
10	18	—	9	5	—
11	7	délután	1	37	éjjel
12	18	—	12	36	—
2	1	délután	3	30	reggel
3	42	—	6	4	—
4	5	—	6	34	—
5	40	—	7	37	—
7	27	este	8	59	—

III. Bécsből és Pestről Nagyvárad felé

óra	perc	naprészt	óra	perc	naprészt
8	15	este	7	45	reggel
8	25	—	7	55	—
7	30	reggel	6	5	este
10	33	—	8	55	—
2	35	délután	1	15	éjjel
3	35	—	2	52	reggel
4	47	—	4	45	—

IV. Kassáról Pest és Bécs felé

óra	perc	naprészt	óra	perc	naprészt
5	25	reggel	10	19	délután
8	8	—	3	25	délután
10	1	—	6	7	este
11	4	—	7	47	—
12	47	este	10	34	éjjel
2	25	délután	12	37	—
4	46	—	4	44	reggel
5	32	este	5	55	—
8	37	—	8	43	—
6	19	—	6	49	—

V. Temesvárról és Aradról Pest és Bécs felé

óra	perc	naprészt	óra	perc	naprészt
8	—	reggel	5	30	délután
10	18	délután	7	25	este
11	52	—	8	40	—
12	25	délután	9	4	este
2	10	—	11	41	éjjel
3	44	—	2	13	—
5	1	—	4	17	reggel
5	17	este	5	36	—
8	37	—	8	43	—
6	9	reggel	6	36	este
6	19	—	6	49	—

VI. Nagyváradról Pest és Bécs felé

óra	perc	naprészt	óra	perc	naprészt
11	22	délután	8	51	este
12	28	délután	10	31	—
1	23	délután	11	56	éjjel
5	32	—	5	55	reggel
8	37	este	8	43	—
6	9	reggel	6	36	este
6	19	—	6	49	—

Pályacsatlakozások.

A vonatok indulási ideje a közbeeső állomásokról, valamint azok csatlakozása Aradon, Csabán, Nagyváradon, Kassán, Miskolczon és Temesváron, a pályaudvarokon kifüggesztett menetrendekből tudható meg.

I. Aradon. A) A Czeglédre reggeli 5 óra 11 perczkor megérkező vonat, a Károlyfehérvárra reggeli 6 óra 12 perczkor induló vonatokhoz.
 B) A Károlyfehérvárról délutáni 11 óra 50 perczkor megérkező vonat a Czeglédre délutáni 12 óra 26 perczkor induló vonatokhoz.

II. Püspök-Ladányban. A) A Czeglédre délutáni 1 óra 8 percz és Kassáról 1 óra 32 perczkor megérkező vonatok, a Nagyváradra délutáni 2 óra 7 perczkor induló vonatokhoz.
 B) A Czeglédre éjjeli 11 óra 57 percz és Kassáról 11 óra 31 perczkor megérkező vonatok a Nagyváradra 12 óra 40 perczkor éjjel induló vonatokhoz.
 C) A Nagyváradról délutáni 12 óra 45 perczkor megérkező vonat a délutáni Kassára 1 óra 33 percz és Czeglédre 1 óra 57 perczkor induló vonatokhoz.
 D) A Nagyváradról éjjeli 11 óra 15 perczkor megérkező vonat az éjjeli Czeglédre 11 óra 57 perczkor és Kassára 12 óra 21 perczkor induló vonatokhoz.

III. Miskolczon. A) A Czeglédre délutáni 7 óra 4 percz és Kassáról 7 óra 19 perczkor megérkező vonatok, a Pest és Hatvan este 8 órakor induló vonatokhoz.
 B) A Kassáról reggeli 7 óra 35 percz és Czeglédre 7 óra 45 perczkor megérkező vonatok a Hatvan és Pestre reggel 8 óra 15 perczkor induló vonatokhoz.
 C) A Pest és Hatvanról reggel 7 óra 25 perczkor megérkező vonat, a Czeglédre 7 óra 55 percz, Kassára 8 óra 20 perczkor induló vonatokhoz.
 D) A Pest és Hatvanról délutáni 2 órakor megérkező vonat a Kassára 2 óra 45 percz és Czeglédre 2 óra 55 perczkor induló vonatokhoz csatlakoznak.

Az igazgatóság

Magyar keleti vasut.

A személy- és vegyes-vonatok menet-terve a nagyvárad-kolozsvári vonalon folyó 1871. évi június 15-étől kezdve, érvényes.

Állomások.	Személyvonat 1. sz.		Vegyesvonat 5. sz.		Állomások.	Személyvonat 2. sz.		Vegyesvonat 6. sz.		
	érkezik	elindul	érkezik	elindul		érkezik	elindul	érkezik	elindul	
Nagyváradról Kolozsvár felé.	Bécs északi v. államvasut	este 8 15	reggel 7 45	—	Kolozsvár	reggel 5 38	délután 11 58	—	—	
	Pest	reggel 7 30	este 6 5	—	Magyar-Nádas	6 11	6 16	12 42	12 52	
	Czegléd	10 33	8 55	—	Egeres	7 13	7 16	1 55	2 25	
	Szolnok	11 22	9 58	—	Bánffy-Hunyad	8	8 5	3 23	3 51	
	Püspök-Ladány	délután 2 35	éjjel 1 15	—	Csucsá	8 46	8 48	4 45	4 53	
	Nagyvárad	4 47	5 10	4 45	5 25	Rév	9 16	9 21	5 29	5 41
	Mező-Telegd	5 52	5 54	6 22	6 35	Élesd	9 42	9 44	6 9	6 29
	Élesd	6 14	6 16	7 2	7 13	Mező-Telegd	10 4	10 9	6 56	7 11
	Rév	6 37	6 42	7 42	7 57	Nagyvárad	10 51	11 22	8 6	8 51
	Brátka	7 10	7 11	8 33	8 47	Püspök-Ladány	1 23	délután 11 56	éjjel	—
Csucsá	7 53	7 58	9 42	10 17	Szolnok	4 38	—	4 19	reggel	
Bánffy-Hunyad	8 42	8 46	11 16	11 51	Czegléd	5 32	—	5 55	—	
Egeres	9 42	9 45	12 51	1 6	Pest	8 37	este	8 43	—	
Magyar-Nádas	10 17	10 19	1 45	1 53	Bécs államvasut	6 9	reggel	6 36	este	
Kolozsvár	10 42	este	2 21	délután	„ északi vasut	6 19	—	6 49	—	

Jegyzetek: A fennebbi csatlakozásokon kívül a t. cz. utazók Püspök-Ladányban csatlakozhatnak a tiszavidéki pályának Debreczen, Miskolcz és Kassáról jövő és oda menő valamint Czegléden az osztrák állampályán a Szegedről jövő és oda menő vonatokhoz.
 Pesten, 1871 évi júniusban.

A főigazgatóság.

H I R D E T É S E K.

Die besten und Bonnen, Erzieher, Kammerfrauen und Gesellschafterinnen empfiehlt das Plazierung-Institut, Schlangengasse 6, früher 8 Jahre Trödlergasse 2.

GOUVERNANTEN

1-6 3.

ÉRTESÍTÉS.

Van szerencsém a n. é. közönségnek tudomására juttatni, miszerint Nagyváradutszán a Guzmán Robert-féle, „**akáczerkez**” címzet vendéglőt mult hó elején átvettem, s azt ujjonnan berendeztem;
 Konyháma legizletesebb magyar étkei jutányos áron szolgáltatja, s ezenkívül bármikor jégbe hűtött válogatott italok állanak a közönség rendelkezésére.
 Pontos felszolgálásról, s általában a t. vendégek kényelméről a legfigyelmesebben gondoskodva van — Debreczen, 1871. június 20.
Vajda Károly.
 vendéglős

FIGYELMEZTETÉS!

Egy idő óta kereskedők pompás hirdetések által rossz órákat ajánlanak a közönség, különösen a vidéki lakosok félrevezetésére. E kereskedők sem órák, sem — mint állítják — órágyárosok, ennél fogva az órák belső szerkezetétől legkevésbé értelmük sincs. Eladnak például avult lógonyművet, pakfongállványban mint új szabatos műszerű órákat, valamint másféle legközönségesebb órákat valódi angol órák stb. Azért óvakodják mindenki ilyenféle haszontalan órák vételétől.

A ki egy valóban jól rendezett és olcsó órát akar venni, forduljon a jó hírnevű **Óráshoz**, ki általában csak az órágyártással foglalkozik.

HERZ M. polg. órák Bécsben, (Stefansplatz Nr. 6. Aussenseiten des Zwettelhofes) számos év óta jó hírnevben részesülő legdusabb tartalmu

ÓRA-RAKTÁRA

ajánlja mindennemű jól rendezett óráit nagy választékban, egy évi jótállás mellett, a következő árjegyzék szerint.

Genfi zseborák.

Minden szabályozott óráról jótállási jegy adatik. A nem szabályozott drája 2 fital olcsóbb.

Férfi órák.	email. 30 — 36 frt	Legnagyobb választék a legduszebb párisi bronz órákban 18, 20, 22, 25 — 30 frtjával; — ugyanaz utóművel 28, 30, 35, 40, 50, 60 — 100 frt-ral
Ezüst henger óra 4 rubin	10—14 frt	Legnagyobb raktár ingaórákban.
- arany ker.	13—14 frt	Tulajdon gyártmány, két év. jótállással; Naponta felhuzandó 10, 11, 12 frt. — Minden 8 nap felhuzandó 16i 17, 18, 19, 20, 22 frt. — Ugyanazon óra felőráttal 30, 33, 35 frt. és negyedóra ütessel 48, 50, 55 frt. Hónapos regulateur 28, 30, 32 frt. Csomagolás ingaóráknál 1 frt 50 kr.
- rugóval	13—14 frt	Minden javítások lehető legjobb végeztetnek. Vidéki megrendelések az összegnek készben beküldése nagy postai utányt mellett legpontosabban teljesítetnek. Meg nem felelő órák kicserélhetnek.
- kettős fűdéllal	15—17 frt	Órák szerbe is elfogadtatnak. Külön kívánatra küldök bejött összegekért aranylap órákat és láncokat választásra, és a meg nem tartottáért járandó összeget visszaküldöm.
- kristály üveg.	14—17 frt	Kérem figyelembe venni!
- horgony r. 15 ru.	16—19 frt	Minden áron legjobb szerűek és kereskedők vagy nem órák által ajánlottakkal össze nem vegyítendő.
- fin. ezüst lappal	20—23 frt	
- kettős fűdéllal	18—23 frt	
- finomabb	24—28 frt	
- ang. h. kris. üv.	18—25 frt	
- horg. hadi ó. k. l. 24 — 26 frt		
- remontoire a nyaknál huzandó fel	25—30 frt	
- rem. ket. fedél.	3—10 frt	
- jegezüveg	39—36 frt	
- horg. hadi rem.	38—45 frt	
Arany henger óra Nr. 3 ar. 8 r.	30—36 frt	
- horgony 15 r.	34—44 frt	
- finom ar. lap	45—60 frt	
- kettős lappal	55—65 frt	
penyvel 65, 70, 80, 90, 100—120		
- jegezüveg	42—60 frt	
Arany czil. arllap 50—75 frt		
remontoir	80, 90, 100 frt	
- ket. l. 100, 110, 120 150 frt		
Vadász és munkás remontoir pakfongtalmi aranyokban	13—47 frt	
Hölgy órák.		
Ezüst czil. 4 és 8 r.	13—18 frt	
Arany	25—30 frt	

Jó, valódi s hibánélküli vászon árúért kezdekem!

METH S. Bécsben, Rothenthurmstrasse 29-dik szám alatt, rumburgi vászon- és fehér nemű raktára

itt közé teszi új árjegyzékét. Tartózkodom minden hangzatos díszesétől s csupán azt bátorodom figyelembe ajánlani, hogy t. vevőimnek szabadságukban áll a tőllem vett cikkeket, ha azok bármely okból nem tetszenek, **bérmertesen** visszaküldeni, mire a fizetett ár posta útján azonnal megtérítetk.

Megrendelések az összeg beküldése után vagy postai utányt mellett bárhová **telkiismeretesen és pontosan** teljesítetnek. — Kívánatra a vásznakból minták bérmertente küldetnek. **Férfi-íngek-re a nyakbőség mértékét kérjük megküldeni.** A levelek czimezendők:

S. METH k. k. Hoflieferant in Wien. Rothenthurmstrasse Nr. 29,

Vevők, kik 25 frtig vásárolnak: egy finomul himzett baliszt-kendőt; 50 frtig vásárlók: egy fél tucet francia batiszt kendőt szines szegélylyel; 100 frtig vásárlók: egy diszes asztalterítőt kapnak ráadásul.

ÁRJEJYZÉK:

- 1 db 50 rőfös jó kézi fonál-vászon, gyári ára 16 frt; most csak 8 frt.
- 1 db 50 rőfös valódi fohéritett fonál vászon 18 frt; most csak 9 frt.
- 1 db 50 rőfös házi vászon 20 frt; most csak 10 frt 50 kr.
- 1 db 50 r. szépen fehérített creasvászón 24 frt; most csak 12 forint.
- 1 db 50 rőfös valódi rumb. vászon 28—32 frt most csak 14—16 frt.
- 1 db 40 rőfös hollandi ezérnavászón 52 frt; most csak 16 frt.
- 1 db 56 rőfös kitünő rumburgi-vászón, főleg ágyne-műekre alkalmas 50 frt most csak 15 frt.
- 1 db 40 rőfös különösen jó írlandi vászon 54 frt; most csak 17 frt
- 1 db 50 rőfös hollandi szövés gyári ár 36 frt; most csak 18 frt.
- 1 db 50 rőfös valódi írlandi szövés, 45—48 frt; most csak 22—24 frt.
- 1 db 50 rőfös kit. belgiumi szövés, legalkalmasabb férfingek-re 52—60—70 frt; most 26—50—55 frt.
- 1 db 50 és 51 rőfös legnehezebb és legjobb minőségű rumburgi szövés 25, 25, 27, 29, 52, 55, 40, 42, 48, 50, 55, 60 frt.
- 1 szegésküli lepedő, 5 r. hosszú, 2 rőf széles, 5 frtől 3 frt 50 krig 2 1/2 rőf széles 3 frt 50 kr. 4—frt.
- 1 tucet valódi fehérvászón kis zsebkendő 1 frt 20 kr.
- 1 tucet valódi fehérvászón zsebkendő nagy fajtából 2. 40—5 frt.
- 1 tucet valódi fehérvászón zsebkendők, [hölgy-zsebkendők] 5 frt 50 krtól 4, 5, 6—7 frt tucet legújabb, legfinomabb és legszebb francia vászon batiszt zsebkendő, ajour-szegélylyel és szines csip ézzettel 10 frt.
- 1 db 50 rőfös szines ágy-kanavász 14—20 frt; most 7, 8, 9, 10 frt.
- 1 tucet szines vászon-zsebkendő igen finom és tartós 4 6 6 7—8 frt.
- 1 tucet batiszt vászon-zsebkendő, fehér vagy szines szegélylyel csak 7, 8, 9, 10—12 frt a legfinomabb.
- 1 tucet vászon damaszt-asztalkendő 5, 6, 8—8 frt a legfinomabb.
- 1 tucet kávé-vagy thea-asztalkendő, vászon-damasztból fehér és szines 2. 50 kr, 3—4 forintig a legfi.
- 1 rumburgi damaszt asztalkendő 6 személyre 5, 6, 7—8 frt a legfinomabb.
- 1 rumburgi damaszt asztalkészlet 12 személyre 10, 12, 14—16 frt a legfinomabb.
- 1 tucet erős konyhatörő 2. 5—5 frt.
- 1 db 50 rőfös igen jó zsinor-barchent 14, 12, 15, 14, 15 frt. a legfinomabb.
- 1 db 20 rőfös nagyon jó piqué-barchent 12, 14—18 frt a legfinomabb.
- Chifon igen finom és ép oly tartós, mint a vászon nigokra, gatyákra, és alszoknyákra használható, rőfe: 25, 50, 55—50 kr. a legfinomabb.
- Pamut-gradlit, atlasz-csikkokkal, ágyne-műre különösen alkalmas, rőfe: 50, 55, 40—55 krig a legfinomabb.
- 1 női ing hollandi vászon 1. 50—2. 50.
- 1 női ing kitünő rumburgi vászonból, finom himzéssel, csak 5 frt 50 kr. 4, 5 frt a legfi.
- 1 női ing kitünő rumburgi vászonból, legújabb párisi mintára készíve, csak 5, 6, 7, 8 frt a legfi omabb.
- Női téli- vagy éji ingek finom vászonból divatos szabással 5, 4—5 frt a legfinomabb.
- 1 női ing jó vászonból huzóvs 1 frt 50 krtól 2 frt 50 krig a legfinomabb.
- Női-nadrágok finom sehirding vagy barchentből vagy pedig jó minőségű vászonból, simán vagy himezve 2, 2, 50, 5, 5. 50—4 frt a legfinomabb.
- Női éji-felöltő [corsette] himezve, vagy himzés nélkül 2, 2, 50, 5, 5. 50, 4, 5. 6. 7 8 frt a legfinomabb.
- Női alszoknyák igen jó barchentből 5, 5. 50—4 frt a legfi.; 1 női alsó szoknya a legfinom. piqué-Barchentből 4—5 frt a legfinomabb.
- Valódi angol fehér és szines schirting-íngek nagyon finomak és jők 2, 2. 50 kr. 3—4 forint a legfinomabb.
- Uri-íngek, a legjobb rumburgi- vagy hollandi-vászónból 2 frt, 2 frt 50 kr. 5, 4, 5—6 frt a legfinomabb.
- Uri-íngek, legfin. batiszt mellbetéttel, legelagansabb 5, 6—12 forint a legfi.
- Elanell uri téli-íngek legfin. és legelegansabb minden színeen 5, 5 50 4, 5—6 frt.
- 1 tucet uri-ingallér, a legúj francia s angol divat szerint 2. 50—5 f. a fi.
- 1 tucet uri-kézélő legújabb francia és angol divat szerint kiáltva 4 50, 5, 6 frt.
- Uri-gatyák, igen jó s tartós vászonból félig magyar szabással 2. 50, 5 frt. a legfi. francia szabás 2, 2. 50, 5 frt.
- Uri-gatyák igen jó és tartós vászonból, magyar szabással csak 1 frt 80 kr. 2 fr 50 kr. a legfinomabb.
- 1 tucet flom női-harisnya 6, 8 10—12 frt a legfi.
- 1 tucet férfi-harisnya 4 5, 6, 7 8, 9—10 forint a legfi. 2. 6—12

Uj. Csáthy Károly kiadó tulajdonos.

Debreczenben, 1871. Nyomatott a város könyvnyomdájában.

Magyar észak-keleti vasut.

HIRDETMÉNY.

A debreczen-nagy-károlyi vonalrészt. Debreczen, Vámos-Pércs, Mihályfalva, Reszege-Szaniszló, Nagy-Károly állomásokkal s Haláp és Ábrány megállapodási helyekkel 1871. évi június hó 25-kén fog átadni a közforgalomnak.

A halápi s ábrányi megállapodási helyeken csak személyek vétetnek fel, minden a katonai árszabás határozatai szerinti szállítandó utas kivételével; a debreczeni, vámos-pércsi, mihályfalvai, reszege-szaniszlói s nagy-károlyi állomások pedig polgári s katonai személyek, podgyász, gyorsárny s teher szállítására vannak berendezve.

A menetrend s árszabályok külön hirdetményekben foglaltatnak. Kelt Pesten, 1871. évi június hóban. 9. 2—3,

A vezérigazgatóság.

Hirdetés.

Midőn a nagydémű közönség figyelmét,

KÁVÉHÁZAMBÁ

Csapó-utca Varga ur házában

felhívom, egyszersmind vanszerencsém a t. cz. közönségnek köztudomására juttatni, miszerint kávéházamban minden előkelő magyar lap feltalálható, s e hó vége felé helyiséget nagyitván, külön olvasó-szobáról is gondoskodva leend.

Azon biztosítással, hogy kitünő italokról valamint pontos és jutányos kiszolgáltatásról gondoskodva van, a nagydémű közönség kegyébe ajánlom magamat.

Tuscher János,

kávész.

Tudományos vélemény dr. POPP J. G. bécsi fogorvos ur Anatherin-fogpasta ja felett.

Dr. Popp J. G. bécsi fogorvos ur — Stadt Bognergasse Nr. 2. — kitünő Anatherin fogpasta ja gyökeres vizsgálat alá vettem, miután azon általános tudományos érdek, mely ez oly annyira elterjedt fogszerhez kapcsolódik, már magával hozza, hogy annak természet-történelmi és gyógyterápiai tulajdonságait ismerjük. E vizsgálatból kiderült, hogy **Popp J. G. bécsi fogorvos ur Anatherin fogpasta ja a maga nemében valóban egyetlen szer.** miután valóban a legvalogatottabb növényi és ásványi anyagokat tartalmazza, **melyek a száj és fogbajok minden nemében a legnagyobb hatást és gyógyerőt tanúsítják.** ugy hoga e „fog-készülék” elvitatlanul a **legkitünőbb tulajdonságú száj- és fogszer.** Azonban a fogpasta, kitünő alkotászeinél fogva, különösen a **legelőnyösebb szer a legkülönfélébb nemű fog- és száj-rothadások ellen,** mely tekintetben **egyetlen hasonló nemű szer által sem mulathatik fölül.** S ennek is meg van a maga igen természetes oka, mert a dr. Popp-féle fogpasta győgyereji alkotászein kívül még a **czélnak legmegfelelőbb anyagokat is tartalmazza, a fogak legtekélyesebb tisztítására, mi által épen mindennemű száj és fogrothadás eltávolítottik.** És így **dr. Popp J. G. bécsi gyakorló fogorvos ur Anatherin fogpasta ja** összes tulajdonságai után egyszersmind a **legjobb és legerőteljesebb sentartó szer mindennemű száj- és fogbetegségek ellen,** mit is részrehajlatlanul, s az igazság érdekében ezennel fejleltek, s nevem aláírása és peesétemmel ellátva bizonyított.

Berlin, 1869 június 28.

Dr. Hess,

porosz kir. hites gyógyszerész és I. osztályu vegyész, tudományos vizsgálója és szakértője az orvosi, gyógyszerészeti, műtani, vegyészeti és élettrendi tárgyaknak, s mindennemű fűszerek és gyártmányoknak.

Kaphatók: **Nyiregyháza:** N. Bertalan Matheidesz G. Baresny Károly gyógyszer. Reich, Pavlovits. **N. Váradi:** Bertsziesky Károly gyógyszer. **Szinyér-Váralja:** Koller gyógyszer. **Szolnok:** Scheffitsky gyógyszer. **Nagy-Kálló:** Mihál vits gyógyszer. **Tisza-Lök:** Valkó gyógyszer. **Szathmár:** Ember gyógyszer. **Nánás:** Ujvári gyógyszer. **Török-Sz. Miklós:** Hoffmann gyógyszer. **H. Böszörmény:** Korányi gyógyszer. **Hadház:** Szilay gyógyszer. **Munkács:** Gattler gyógyszer. **Auber. Sáros-Patak:** Riek gyógyszer. **Nyir-Bakta:** Reniesak gyógyszer. **Nyir-Bátor:** Kobányi gyógyszer. **Dorog:** Tancsics **Debreczenben:** Szepessy Antal norinbergi és diszárú kereskedésében Borsos és Rothsneek gyógyszerértárar, Csanak József fűszerek kereskedésében **Nagy-Károly:** Jelenik gyógyszer. **Somlyón:** Ruszka I. és Társa. **Tolaj:** Kröczér A. S. A. **Ujhelyben:** Richard Testvérek és Deutsch János. **K. cskemét:** Machleip gyógyszerértárarban.